

新密市首家“时间银行”正式营业

俗话说,一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。其实,作为无价之宝的时间,也可以像金钱那样被存储、支取!今年8月份,新密市矿区办事处米村矿社区的“时间银行”成立。通过两个多月的试营业后,昨日正式对外营业。

所谓“时间银行”,是指将自己的时间“存”进“银行”,当本人或亲友遇到困难需要帮

助时,就能从“银行”里“支取”被别人服务的时间。

“时间银行”虽然推出仅有两个多月,但已发挥了作用。在米村矿社区居住的张素梅老人就是其中的受益者,张素梅老人今年82岁,是一位工亡家属,儿子残疾,今年8月份她生病住院期间无人照顾,就得到时间银行储户赵培红夫妇的细心照顾,彼此间还建立了深厚

感情。现在每逢周末节假日赵培红夫妇都尽可能抽时间去看望奶奶,一起吃个饭,亲如一家人。

目前,在米村矿社区“时间银行”“开户注册”的储户已达近500人,累计存储服务时间上千小时,“时间银行”的服务内容包括爱心家教、心理辅导、环境保护、社区巡逻、帮扶救助、家政服务、水电维修、

文体辅导、医疗保健、维权服务等。

“时间银行”的概念于20世纪80年代初由美国人埃德加·卡恩提出,在这个特殊的银行里,时间是唯一受认可的“货币”,会员通过为他人提供服务来储蓄时间,当自己需要帮助时,再从银行提取时间以获取他人服务。

通讯员 冯浣浦 卢学伟

新密市矿区综治中心发放平安建设连心卡

为进一步增进沟通、理解和支持,改进完善综治中心工作,提升矿区居民的安全感和满意度,矿区办事处经过思考和研究,精心设计和印制了2万张“矿区平安建设连心卡”,并通过社区工作人员和楼栋长,发放到每一个居民家中。连心卡上不但有综治中心的电话,还有派出所的电话,同时简要介绍了矿区综治中心的工作,并诚恳地向居民征求平安建设工作的建议和意见。目前矿区18个社区1万多户居民均收到了平安连心卡。 通讯员 周沛沛

村民自建民俗陈列馆



近日,新密城关镇高沟村两委筹资建成了一座民俗陈列馆。该陈列馆位于该村文化大院,是全村居民活动的集聚区。陈列馆灰瓦白墙,长廊式展区陈列着村组干部费心搜集来的40余件古老生活生产用具。有老式织布机、石磨、耩、犁、耙、锄,也有清代橱衣柜等。 通讯员 张每洋 文/图

濮阳市档案局到牛店镇“取经”

10月18日上午,濮阳市档案局冯至副局长一行6人到牛店镇参观考察,主要对我镇创建省级社会主义新农村档案工作进行参观学习。

冯局长一行参观考察了我镇档案中心和张湾社区新农村示范点,重点查看了涉农专业档案的整理、信息化建设等,还就相关工作开展的细节进行了深入交流和探讨,对促进我镇档案工作深入开展有着积极推动作用。 通讯员 张浩敬

新密“沙盘演练”丰富创业培训教学

近日,新密市人才劳力管理服务中心在该市创业咨询基地——国基创业坊,亮出新家当“创业模拟沙盘”。把全市创业者集中在一起,通过沙盘演练企业经历中的创业筹备期、种子期、成长期的初创过程,让创业者在模拟学习中认识创业,建立创业意识,拓展创业思路,提高对创业各个环节与关键点的把握能力,最终提高成功率。

新密市矿区办事处社会工作成效显著

近年来,矿区办事处紧紧围绕“服务企业创环境,服务居民保民生”的理念,通过科学有效地整合配置好辖区各社区基层政法、综治、维稳、信访以及涉及民生和社会公共管理服务等部门的力量和资源,让为民服务部门进驻到社会管理服务中心集中办公,进行“一体化”运作,接待群众“一站式”服务,解决问题“一竿子”到底,切实解决企业的后顾之忧,为辖区企业营造了平安稳定的生产生活环境。 通讯员 王帅赢

刘寨镇:依托网格提升文化服务水平

为进一步丰富群众的文化生活,激发全面建成小康社会的热情,新密市刘寨镇积极探索,精心组织,依托网格提升文化服务水平,突出“四项举措”,提高人民群众的素质。

一是充实网格力量。将

各村文化专干作为协管力量充实进网格,负责了解收集网格内群众的文化需求、意见建议,有针对性提供文化服务。

二是夯实文化基础。镇政府投资8万元,对镇文化站及各村农家书屋进行设备、

设施的更替、购买。做好中央补助地方农村文化专项资金申报工作,为开展文化活动提供了资金支持和物质保障。

三是推动条块融合。二、三级网格长及市文广旅局、市教体局下沉网格人员,针对日

常巡查中排查出的文化方面的问题,加强沟通协作,通过条块融合作用发挥,积极解决。四是广泛开展活动。成立镇精神文明宣讲小组,深入二、三级网格,及时把党和国家的方针政策宣讲给群众,提高群众文化水平。 通讯员 李原

绿色出行
——低碳, 我的生活

新密市委宣传部 新密市环保局 宣